

为父祝寿 学生停课

排场惊动十里八村 庆寿形成“庙会经济”

赶过农村庙会的人都知道,那是一年一度一个村最热闹的日子。可从12月5日开始,国家级贫困县滑县留固镇马庄村却有一场比庙会更热闹的经济交流活动。而它的起因却缘自该村村支部副书记张公周及其在县里当厂长的弟弟张方周,为其父亲庆祝八十大寿。

记者根据群众反映来到该村。在村南头的马路上,就远远地看到了搭建的戏台及周围一座座敞篷,还有那熙熙攘攘的人流。卖衣服、卖布匹、卖各种日用品及食品的摊位,在不到10米宽的街道两侧一直向北延伸,形成一条商业长廊。在这条长廊后的空地上,还分布着不少的桌球台及用塑料布搭起的“电子游戏厅”,这里是中小学生的乐园。

顺着人流,沿着这条临时搭起的商业长廊,记者向西走约1公里远,来到一处地上堆着一块块预制板的较开阔的地方,一座大戏台赫然在目。戏台的顶端有一醒目横幅,用红纸白字写着:祝贺张守库同志八十大寿,落款:村支部、村委会,戏台离村中心小学只有二三十米远。

前来做生意的人说,这是村支书(原支书现副支书)张公周和他在县城当厂长的弟弟张方周,为其父庆祝八十大寿操办的,剧团是从郑州请来的。村民们说,张公周的父亲是该村的前任支书,张公周是后来接的村支书,去年因办预制板厂做生意忙不过来,这才当了副支书。说起此次祝寿,许多人都流露出羡慕的表情,无论前来看热闹的还

国家级贫困县滑县留固镇马庄村村支部副书记为父亲庆祝八十大寿,涉及周围8个村的中心小学竟然被停课2天,学生腾出教室让从郑州请来的剧团住。校址在该村的一所镇中学也被停课放假。共有1000多学生无法上课,电子游戏厅、台球室成了他们的乐园。离祝寿正日子还有两天,张家已摆了近50桌酒。周围各村的村支部、村委会负责人都送了礼,在该村的镇中学和中心小学的教师们也有不少给张家送礼。

是等看戏的,都说此次祝寿是方圆十里八村近几年来比较排场的一次。

学校成了剧团“宿舍”一名教师专收寿礼

12月6日中午,当记者来到马庄村问及这里的中小学生时,孩子们回答如出一辙:“庆寿哩,不上课了!放假2天。老师说,戏台离学校太近,噪音太大,上课也听不清,而且老师们还要去祝寿,所以就停课了。”

“庆寿就庆寿呗,孩子的学咋说停就停呢?”不少家长对此做法不理解。在一学生家长的带领下,记者来到马庄小学,从学校走出来的是不是学生而是一个个的“花脸人”,他们是化了妆准备演出的演员。

走进校园,只见校长办公室门口站着一个化了装的演员,校园西北也有正在晒太阳的演员。记者走到校园北头,只见桌子、凳子已被堆到一边,教室内已垒起灶台,成了剧团的职工食堂。校园东西两边的部分房屋成了演员们的临时住室。在门口写着四年级1班的教室内,有2名女演员正坐在临时搭好的床上说话。演员们的床都是用学生的课桌支成的。一位演员说,除极少数房子外,大多数教室都被演员们做了寝室。

在马庄小学的另一个院子里,记者见到一位45岁左右、脸色通红的中年人。

“请问,您是这个学校的老师吗?”记者问道。“是,你有啥事?”从这人嘴里散发出浓重的酒味。记者试探着说:“我是从道口来的,想去给老支书上礼,第一次找不到门,请问怎么走?”

“啊,是这个呀,出门向西。”

“那按咱这儿规矩,该上多少礼合适呀?”记者一脸的真诚。

“这要看关系,你是公周的朋友,还是方周的朋友?”

“方周的朋友。”

“这就不一样了。你像咱学校,有50元,也有100元。20.30元也行。可你们是做生

意的,500元、1000元,甚至1万元都行。”

正说着,他看见一名戴着帽子的老者进院子,就叫他说,这是来上礼的。然后对记者说:“他就是管事儿的,是我们学校的主任。你把钱交给他就行。”

老者上前也先问了是谁的朋友,然后从破手提兜中取出一硬皮本对记者说:“你就交给我吧,我叫张德(音)。”见记者很犹豫,对方好像恍然大悟似的说:“我知道了,你们拿的多,直接交方周吧。”然后又给记者指明了路线。

记者问这两天客人多不多,张德说,昨天贺寿的人有20多桌,今天也有20多桌。12月7日是正日子,客人会更多,到时估计要在50桌以上。

记者提出想看看教师都随多少礼,他拿了一下本犹豫了一下说:“不等,”其后又说,不是每位教师都随礼。

记者见对方起了疑心,忙打圆场自己不懂随礼规矩,只是想参考一下随礼的标准,就赶紧离开了学校。

在街上,一位村民说,张公周兄弟,前几年曾经借为父祝寿的理由,收了不少礼。这两天来祝寿的人不仅有教师,周围各村的村支部、村委会负责人都来送礼,就连镇政府的领导这两天都来了。知情人士说,这都是受礼的小部分,张方周那边是企业,业务单位送礼大方得很,那才是收礼的大头。

上千学生无法上课 众多村民表示不满

在谈及因祝寿停课问题时,村民的意见很大。因为马庄中心小学涉及周围8个村的学生,有13个班500多名学生。而该镇第二中学则有800多名学生,因一家私事竟然放假2天,大家都认为实在不成样子。该村一位老党员说,他将向上级反映该问题,他相信上级不会对此事不处理。

来源:河南报业网